

# 45亿资金“温暖”小企业心

## 工行“贷”动小企业茁壮成长

### 交通银行 批准赴港发行债券方案

2月23日,交通银行批准关于交通银行赴香港发行人民币债券的议案。根据该方案,交通银行将于2012年底前发行总额不超过200亿元的债券。其中,2011年发行不超过100亿元的人民币债券。

### 中国平安 承诺寿险标准案件3日赔付

昨日,中国平安旗下平安寿险承诺对资料齐全的标准案件,3天内赔付。平安车险除保证1天赔付外,还将为其VIP客户以及通过新渠道购买商业车险的客户免费提供多项道路救援服务。(王玮伟)

工行安徽省分行营业部创新金融模式,从“扫街推介”到“重点出击”,打开小企业融资渠道,专门针对小企业融资需求“急、频、少”的特点,解决融资难问题。截至2010年年底,有贷款余额的小企业已达550家,贷款总额突破45亿元,在整个中部地区名列前茅,可以说“贷”动了小企业茁壮成长。

史道玲 记者 宛月琴

#### 45亿元“拥抱”550户小企业

“工行安徽省分行暨营业部在小企业贷款方面一直走在系统的最前列”,工行安徽省分行营业部小企业金融业务部副经理(主持工作)姚斌至今还记得当年的点点滴滴。“早在2004年,我省的马鞍山就作为试点城市推广小企业贷款业务。2005年7月底,工行安徽省分行营业部放出的第一笔小企业贷款是200万,贷给了合肥高新区的企业阳光电源。现在,阳光电源已经是我国最大的光伏电源产品的研发生产企业之一”。作为最早一批投身小企业信贷的先行者,姚斌称得上是“元老”,也对每一笔经手的贷款熟稔于心。

几年过去了,截止2010年底,工行安徽省分行营业部小企业贷款已经突破45亿元,有贷款的客户超过550户。其中,2010年当年,就新增168亿元,增幅56%,小企业贷款占整个贷款总额的7.5%,创下发展史上的最好业绩。

#### 从“扫街推介”到“重点出击”

“开始时一片空白,我们也是摸着石头过河”,姚斌坦言,他们最早的时候大家都去“扫街”,“扫开发区”,到处找客户,到处碰壁。渐渐地,工作思路才逐步明晰。

姚斌告诉记者,现在他们的主打方向就是围绕两条主线,锁定目标出击,有针对性地选择客户、服务客户。一条是围绕服务于“工业立市”的主线,就是立足合肥市情,重点突破规模以上工业客户,将他们作为营销重点。另一条是瞄准专业市场、产业集群和核心客户上下游等进行“版块营销”。

#### 政策倾斜和创新“贷”动小企业发展

谈到工行的金融创新案例,还有很多。据了解,在创新小企业贷款的机制方面,目前工行安徽省分行营业部已建立多个专营机构,并在全行范围内选拔了业务骨干充实到小企业营销队伍,在管理上与大企业、大项目的营销队伍分开。

在产品创新方面,该行也已形成较

为完整的小企业贷款产品体系,较好地满足了小企业的融资需求。根据小企业信贷接近于零售业务的特点,该行尽量提高小企业贷款产品的标准化程度,通过规模效应降低成本、提高收益。

姚斌告诉记者,工总行在政策和规划上已经将发展小企业金融业务、支持小企业发展作为一项长期的发展战略,这既是履行大型商业银行在促进经济发展、社会进步和劳动者就业方面的社会责任,也是银行自身调整信贷结构、培育新的增长极、实现可持续发展的重要战略。“即便在贷款限额总体收紧的情况下,小企业信贷规模仍在不断扩大”。



# 工商银行祝贺《市场星报·星理财》周刊创刊

工商银行小企业金融产品系列之一

## 网贷通业务

您身边的银行 可信赖的银行



### 告别传统 融资时代!

工行网贷通 贷款e路通

“网贷通”业务是指我行与小企业(含微型企业,下同)客户一次性签订小企业循环借款合同,在合同规定的额度和有效期内,客户通过网银自助进行循环借款合同项下提款和还款的贷款业务。

该产品强调自助和循环功能,以计算机手段给客户7×24小时的提款时间和全球的提款空间,并最大限度地减少内部操作环节,简化流程,节约人力。使用该产品的客户普遍反映较好:网贷通业务以客户能随时随地、自助自动的提、还款操作,解决了小企业“短、频、急”的资金需求特征;大幅提高用款计划性,减少资金闲置时间成本;节约了人力成本,随时随地,改变管理理念;提高了还贷能力,节约了企业自身的财务成本。

#### 业务流程



### 工行网贷通 —— 开辟中小企业融资VIP通道

中国工商银行专为中小企业推出的抵(质)押担保方式下的网络自助循环贷款服务。客户只需一次性签订借款合同,即可通过网上银行自助进行合同项下提款和还款业务申请,系统自动处理,资金实时到账。

- 高额授信、保障提款:最高可贷3000万元,提款还款实时到账,贷款额度随时保障
- 自主便捷、省时省力:贷款通过网银操作,不受营业时间限制,免去往来银行奔波
- 期限灵活、省钱省心:合同可签两年,额度循环使用,未使用贷款额度不计息,贷款成本大幅降低